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Der 5. San,

fbf‘m an gegebnes fofacdron ein Dodefacdron su bes
chreiben,

8 fen die Poramide beg A
Gfofacdrons, ABCDEF,

peten Opice, F, und oderen
Bafts das Pentagon, ABCDE,
auch fepen G, H,K,L,M, bdie
Mittelpunfre ver Iriangel,
EFA, AFB, BFC, CED,
DFE, burch die geraden $i-
nien, GH, HK, KL, LM, MG,
verbunden: foiff GHKLM
Dad *Pentagon des verlangren
Dodefacdrons. Denn zleht
man FG, FH, FK, und verlangert fie nach N, O, P, fo wets
ben EA, AB, BC, in N, O, P, palbive,  Riebet man nun
NO, OP, fo {ind diefe einander gleich. Nun it (6,4.S.)
NO#% OP — GH HK. Kelglidh ift auch GH =— HK.
Ebent fo wird died von KL, LM, MG, bewiejen.  Solglich ift
GHEKLM gleichfeitig. Da (11,10.&6.) GHK = NOP,
HEL=—0PQ u.{fw., aud) (1r,4.1.13.&.) NOP = OPQ
u.fw., foift GHK —=HEKL u.f.w., folglih GHKLM aud
gleihwinflich. Denfc man fich nun einen Perpendifel von F
auf der Ebne des Pentagons ABCDE, fo wird derfelbe ben
Miitcelpunfe des Pentagons treffen, und alle tinien von diefemn
Mittefpuntee nach N, O, P, Q, R, werbden (11,4.&.) mit ges
pachtem Perpendifel vrechte Ainfel machen. Jiehe durch G bdeys
jenigen, iwelche dureh N gezoqen ift, etne anvre parallel, und
bon bem ‘Punkte, o {ie den Perpendifel trife, gerade dinien nad
H, K, L, M, {o witd gebachrer Perpendifel von der Parallele
burd) G in ver Verhdltnif FN :FG =FQ :FH — FP : FK
u. {. w. gefchnitcen.  Folglich verden (6,2.&.) alle die Sinien,

bte von G, H, K, L, M, nach vem Perpendifel gejogen {ind, den
erifern von A, B, C, D, E, patallel feyn, und daher auch vechee
SBinfel mit dem Perpendifel madyen, folglich (u,5.&.) in
Deamnach ifft GHKLM ein gleichieitiges

uno

Ciner Chne feyn.

E S e e ==




